
 
 

 
Topic: Syllogism 
Time: 10min 
 
Paper-Maker Monika Awasthi 

Directions (1-5): प्रत्येक प्रश्नों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं। आपको 
दिए गए कथनों को सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्यों से भभन्न प्रतीत होते हो। ननष्कर्ों का 
पदिए और ननर्षय लीजिए कक दिए गए ननष्कर्ों में कौन-सा दिए गए कथनों का अनुसरर् करता है।  
 

Q1. कथन: 

केवल कुछ स्टोन पेबल हैं। 

कोई रॉक पेबल नह ीं है। 

केवल स्टोन सैंड है। 

ननष्कर्ष:  
I. सभी रॉक के स्टोन होने की सम्भावना है। 

II.सभी सैंड के पेबल होने की सम्भावना है। 

(a) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(b) दोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं। 

(c) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 

(d) कोई ननष्कर्ष अनुसरण नह ीं करता है। 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q2. कथन:  

केवल कुछ स्काई ब्लू है। 

कोई ब्ल ूअजुरे नह ीं हैं। 

कुछ हेवन अजुरे हैं। 

ननष्कर्ष: 
I. सभी हेवन कभी ब्लू नह ीं हो सकते।  

II. सभी स्काई के अजुरे होने की सम्भावना है। 

(a) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(b) दोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं। 

(c) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 



 
 

(d) या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरण करता है। 

(e) कोई ननष्कर्ष अनुसरण नह ीं करता है। 
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Q3. कथन: 

सभी फ़ॉरेस्ट ट्र  हैं। 

कोई ट्र  ग्रीन नह ीं है। 

सभी ट्र  वुड हैं। 

ननष्कर्ष:  
I. सभी फ़ॉरेस्ट के ग्रीन होने की सम्भावना है। 

II.कुछ वुड ग्रीन नह ीं हैं। 

(a) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 

(b) दोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं। 

(c) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(d) या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरण करता है। 

(e) कोई ननष्कर्ष अनुसरण नह ीं करता है। 
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Q4. कथन: 

केवल स्टेचू टाइल्स हैं। 

कुछ माबषल क्ले हैं। 

केवल कुछ स्टेचू माबषल हैं। 

ननष्कर्ष:  
I. कुछ क्ले स्टेचू हैं। 

II.कुछ माबषल टाइल्स नह ीं हैं। 
(a) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(b) या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरण करता है। 

(c) दोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं। 

(d) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 

(e) कोई अनुसरण नह ीं करता है। 
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Q5. कथन: 

कम स ेकम वेव टाइड हैं। 

केवल कुछ करींट टाइड हैं। 

कोई वॉटर वेव नह ीं है। 

ननष्कर्ष:  
I.सभी करींट के टाइड होने की सम्भावना है। 

II.कोई वॉटर करींट नह ीं है।  
(a) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 

(b) दोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं। 

(c) कोई ननष्कर्ष अनुसरण नह ीं करता है। 

(d) या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरण करता है। 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Directions (6-10): प्रत्येक प्रश्नों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं। 
आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्यों से भभन्न प्रतीत होते हो। ननष्कर्ों 
का पदिए और ननर्षय लीजिए कक दिए गए ननष्कर्ों में कौन-सा दिए गए कथनों का अनुसरर् करता है। 
 

Q6. कथन: 

केवल कुछ रेडार क्क्वक हैं। 

कोई लाइन क्क्वक नह ीं है। 

सभी क्क्वक स्केल हैं। 

ननष्कर्ष: 
I. कुछ लाइन रेडार हैं। 

II. सभी स्केल के रेडार होने के सम्भावना है। 

(a) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(b) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 

(c) या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरण करता है। 

(d) दोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं। 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q7. कथन: 

केवल कुछ आइस कॉफ़ी हैं। 

केवल कुछ ट  ममल्क हैं। 

कोई ममल्क कॉफ़ी नह ीं है। 

ननष्कर्ष: 
I. सभी ट  के आइस होने की सींभावना है। 

II. सभी ट  के ममल्क होने की सम्भावना है। 

(a) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(b) केवल ननष्कर्ष II और I अनुसरण करते हैं। 

(c) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 

(d) या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरण करता है। 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q8. कथन: 

केवल अर्ष वॉटर हैं। 

केवल कुछ अर्ष ट्र  हैं। 

कुछ सन ट्र  हैं। 

ननष्कर्ष: 
I. सभी अर्ष के ट्र  होने की सम्भावना है। 

II. कुछ सन वॉटर हैं। 

(a) केवल ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं। 

(b) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 

(c) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(d) कोई ननष्कर्ष अनुसरण नह ीं करता है। 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q9. कथन: 

कोई लाइट करींट नह ीं है। 

कुछ बल्ब ब्राइट हैं। 



 
 

सभी ब्राइट लाइट हैं। 

ननष्कर्ष: 
I. कुछ बल्ब करींट नह ीं हैं। 

II. कुछ ब्राइट के करींट होने की सींभावना है। 

(a) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(b) दोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं। 

(c) कोई ननष्कर्ष अनुसरण नह ीं करता है। 

(d) या तो ननष्कर्ष I या II अनुसरण करता है। 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q10. कथन: 

केवल येलो ऑरेंज हैं। 

कोई ब्लैक येलो नह ीं हैं। 

केवल ब्लैक ग्रीन हैं। 

ननष्कर्ष: 
I. कुछ ऑरेंज ग्रीन हैं। 

II. कुछ ग्रीन ऑरेंज नह ीं हैं। 

(a) केवल ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं। 

(b) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 

(c)केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(d) कोई ननष्कर्ष अनुसरण नह ीं करता है। 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
L1Difficulty 1 
QTags Syllogism 
 

Directions (11-15):  प्रत्येक प्रश्नों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं। 
आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्यों से भभन्न प्रतीत होते हो। ननष्कर्ों 
का पदिए और ननर्षय लीजिए कक दिए गए ननष्कर्ों में कौन-सा दिए गए कथनों का अनुसरर् करता है।  

 

Q11.  कथन:  

कोई ब्ल ूरेड नह ीं है  

कुछ येलो पपषल हैं  



 
 

सभी पपषल ब्लू हैं  
ननष्कर्ष:  
I. कुछ येलो रेड नह ीं हैं  
II. कोई रेड पपषल नह ीं है  

III. सभी रेड येलो कभी नह ीं हो सकते हैं  
(a)  केवल I सत्य है  

(b)  केवल II सत्य है  

(c)  दोनों I और II सत्य हैं   
(d) केवल III सत्य है 

(e)  सभी सत्य हैं 
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Q12. कथन:  

केवल बेसमेंट पपषल है  

कुछ बेसमेंट वेयरहाउस है 

केवल वेयरहाउस सीमेंट हैं  
ननष्कर्ष:  
I. कुछ पपषल सीमेंट हैं  
II. कोई पपषल वेयरहाउस नह ीं है  

III. कुछ वेयरहाउस पपषल है  

(a)  केवल II सत्य है  

(b)  दोनों II और III सत्य हैं   
(c)  केवल I सत्य है 

(d) कोई अनुसरण नह ीं करता है  

(e)  या तो II या III सत्य है 
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Q13. कथन:  

सभी पेन पेंमसल है  

सभी पेंमसल इरेज़र है  

कोई पेंमसल माउस नह ीं है  



 
 

ननष्कर्ष:  
I.कुछ इरेज़र माउस नह ीं हैं   
II. कोई पेन माउस नह ीं है  

III.सभी इरेज़र पेन हैं  
(a)  दोनों II और III सत्य हैं   
(b)  केवल III सत्य है 

 (c)  दोनों I और II सत्य हैं   
 (d) दोनों I और III सत्य हैं   
 (e)  केवल I सत्य है 
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Q14.  कथन: 

कुछ पपीते आम हैं 
सभी सेब आम हैं 
सभी आम अमरुद हैं 
ननष्कर्ष: 
I. कोई सेब पपीता नह ीं हैं 
II. कोई अमरुद सेब नह ीं है 

III. कुछ पपीते सेब हैं 
(a) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(b) केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है। 

(c) या तो ननष्कर्ष I या III अनुसरण करता है। 

(d) केवल ननष्कर्ष III अनुसरण करता है। 

 (e) कोई ननष्कर्ष अनुसरण नह ीं करता है 
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Q15. कथन: 

कुछ बोट स्ट्र म है 

कोई स्ट्र म बस नह ीं है 

कोई बोट टे्रन नह ीं है 

ननष्कर्ष: 



 
 

I. कुछ टे्रन स्ट्र म नह ीं है 

II. कुछ बस बोट हैं 
III. सभी बोट कभी बस नह ीं हो सकती हैं 
(a) केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है। 

(b) केवल ननष्कर्ष II  और III अनुसरण करते हैं। 
(c) केवल ननष्कर्ष I और III अनुसरण करता है। 
(d) केवल ननष्कर्ष I और II  अनुसरण करता है। 
(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Solutions 
S1. Ans.(a) 
Sol. 

 
S2. Ans.(a) 
Sol. 

 
S3. Ans.(a) 
Sol. 

 
S4. Ans.(e) 
Sol. 

 
S5. Ans.(c) 



 
 

Sol. 

 
S6. Ans.(b) 
Sol.  

 
S7. Ans.(a) 
Sol. 

 
S8. Ans.(d) 
Sol. 

 
S9. Ans.(a) 
Sol. 

 
S10. Ans.(b) 
Sol. 
 

 
S11. Ans.(c) 



 
 

Sol.  
S12. Ans.(a) 

Sol.  
S13. Ans.(c) 

Sol.  
S14. Ans.(c) 

Sol.  
S15. Ans.(e) 

Sol.  
 


